
ö f f e n t l i c h e

N i e d e r s c h r i f t

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wasser der Stadt Emmendingen am
Donnerstag, dem 19.07.2007 im das Sitzungszimmer der Ortschaftsverwaltung

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20.45 Uhr

Tagesordnung: Drucksache

1 Vorlage und Genehmigung von Protokollen

2 1. Pflege der öffentlichen Grünanlagen und des Stra-
ßenbegleitgrüns
2. Optische Verbesserung der Ortseinfahrten

0822/07

3 Sanierung der Brücke Marchstraße -Arbeitsvergabe- 0823/07

4 Bekanntgaben und Anfragen

5 Frageviertelstunde

Anwesenheit:

Der Vorsitzende
Herr Heinz Sillmann

Die Ortschaftsräte
Herr Thomas Bergner
Herr Markus Böcherer
Frau Petra Discher
Frau Gudrun Kohler
Herr Horst Lapschansky
Herr Dieter Oswald
Frau Birgit Petratos

Abwesend waren:

Herr Heinrich Büker - entschuldigt –
Herr Gerhard Bürklin - entschuldigt -
Herr Hartmut Rietz - entschuldigt -



Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Tagesordnung dem
Ortschaftsrat Wasser form- und fristgerecht zugegangen und das Gremium be-
schlussfähig ist. Er begrüßt die Damen und Herren des Ortschaftsrates, Herrn Meid-
hof von der Badischen Zeitung sowie den anwesenden Zuhörer.

- TOP 1 - Vorlage und Genehmigung von Protokollen

Die Niederschrift des Ortschaftsrates über die öffentliche Sitzung vom 03.05.2007
wird ausgelegt. Gegen die Niederschrift bestehen keine Einwände.



- TOP 2 - 1. Pflege der öffentlichen Grünanlagen und des
Straßenbegleitgrüns
2. Optische Verbesserung der Ortseinfahrten

0822/07

Ortsvorsteher Sillmann entschuldigt Herrn Rietz, der als Fachvertreter zu diesem Ta-
gesordnungspunkt eingeladen war und teilt mit, dass Herr Rietz erkrankt ist.

2.1 Pflege der öffentlichen Grünanlagen und des Straßenbegleitgrüns

Im letzten Jahr sind für die Pflege der Grünanlagen und des Straßenbegleitgrüns
26.000,00 €an Arbeitsleistungen des Bauhofs ausgegeben worden. Es sollte ver-
sucht werden, diese Kosten zu reduzieren.

Sein Vorschlag wäre Wildblumen zu säen, damit nicht so viel Fläche zum Mähen ist.
Der Vorsitzende zeigt anhand von Folien Flächen, auf denen Wildblumen gesät wer-
den könnten.

Es gab auch Überlegungen dahingehend, ob Bereiche wie Bordsteinkanten und ge-
pflasterte Verkehrsinseln mit Unkrautvernichtungsmittel behandelt werden sollen.

Ortschaftsrat Markus Böcherer erklärt verschiedene Möglichkeiten, wie solches Un-
kraut behandelt werden kann.

Hierzu entsteht eine rege Diskussion.
Die Ortschaftsräte Lapschansky und Kohler sprechen sich gegen die Verwendung
von Unkrautvernichtungsmittel aus.

Die Anwohner sollen gebeten werden, vor ihren Häusern das Unkraut zu entfernen
oder Patenschaften für bestimmte Flächen zu übernehmen. Dies sollte dann auch
entsprechend honoriert werden, z.B. mit einem Danktext und Foto im EM-Aktuell.

Beschlussempfehlung:
Für bestimmte öffentliche Flächen soll Unkrautvernichtungsmittel eingesetzt
werden. Die Entscheidung über diese Flächen trifft der Bauhof.

Beschluss:
Der Ortschaftsrat stimmt der Beschlussempfehlung mit 4 Ja Stimmmen,
2 Nein Stimmen und 2 Enthaltungen, mehrheitlich zu.



2.2 Optische Verbesserung der Ortseinfahrten

Im diesjährigen Haushalt stehen noch 9.600,00 €als Haushaltsrest zur Verfügung für
optische Verbesserungen der Ortseinfahrten.

Der Vorsitzende zeigt eine Folie, wo der Eingangsbereich vom Süden her zu sehen
ist. Diese Ortseinfahrt sollte umgestaltet werden.

Beschlussempfehlung:
Es wird eine Arbeitsgruppe gegründet, die Vorschläge zur optischen Verbesse-
rung der Ortseinfahrt von Süden her machen soll. Die Arbeitsgruppe soll aus
folgenden Personen besteht:
Ortsvorsteher Heinz Sillmann, Markus Böcherer und Dieter Benz (Kunsterzie-
her an der Staatlichen Heimsonderschule).

Beschluss:
Der Ortschaftsrat stimmt der Beschlussempfehlung einstimmig zu.



- TOP 3 - Sanierung der Brücke Marchstraße -
Arbeitsvergabe-

0823/07

Der Vorsitzende informiert darüber, dass im diesjährigen Haushaltsplan 20.000,00 €
für die Sanierung der Brücke über den Weidenbach in der Marchstraße eingestellt
sind.

Herr Sillmann zeigt die Schäden an der südlichen Gehwegplatte anhand von Folien.

Das Angebot der Firma Mundinger, Malterdingen, beläuft sich auf 10.322,00 €.

Beschlussempfehlung:
Die Firma Mundinger, Malterdingen, erhält den Auftrag für die Sanierung der
Brücke Marchstraße zum Angebotspreis von 10.322,00 €.

Beschluss:
Der Ortschaftsrat stimmt der Beschlussempfehlung mit 8 Ja-Stimmen zu.



- TOP 4 - Bekanntgaben und Anfragen

Ortsvorsteher Sillmann gibt folgendes bekannt:

Oberbürgermeister Schlatterer lädt die Ortschaftsräte zu einem Umtrunk anlässlich
seines 40. Geburtstages ein.

Der Nachfolger von Herr Philipp, Stadtentwässerung, ist Herr Thoma aus Wasser.

Das Gespräch des Ortschaftsrates mit dem Kindergarten „Elzdammnest“ findet am
17. September 2007 statt.

Im Spätjahr wird sich der Ortschaftsrat zu einer Gemarkungsbegehung treffen.

- TOP 5 - Frageviertelstunde

Entfällt.

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.45 Uhr.

Der Vorsitzende:

Ortsvorsteher Heinz Sillmann

Die Schriftführerin: Die Ortschaftsräte:

Anja Trautmann Dieter Oswald

Markus Böcherer


